

# КОММУНИСТ



Выпуск 124  
Апрель 2024

## Западного Урала



# ВЛАДИМИР ЛЕНИН

## И ТЕПЕРЬ ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ!

СТР.  
3



БУДУЩЕЕ ЗА ТЕМИ,  
КТО С КОМПАRTИЕЙ

СТР.  
2



ЮРА, ПРОСТИ НАС...

СТР.  
4



МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ  
ЭТАП ЗЕМЛИ ТАЛАНТОВ  
В ПЕРМСКОМ КРАЕ

СТР.  
8

Пермский краевой комитет КПРФ

[www.kprf.perm.ru](http://www.kprf.perm.ru); 614000, г. Пермь, ул. Луначарского 32 а, офис 201; тел. 8 (342) 200-01-27

# БУДУЩЕЕ ЗА ТЕМИ, КТО С КОМПАРТИЕЙ

**3 апреля премьер-министр Михаил Мишустин от имени Правительства РФ представил ежегодный отчёт в Государственной Думе. Это последний отчёт Правительства в таком составе после инаугурации вновь избранного президента Владимира Путина Правительство сложит свои полномочия.**

Говорил премьер-министр весьма уверенно и цифры называл красивые. И ВВП у нас за 2023 увеличился на 3,6%, что более чем в два раза выше, чем в развитых странах, к тому же сохраняются высокие темпы прироста ВВП. И в пятёрку крупнейших экономик мира по паритету покупательской способности Россия вошла. И безработица сократилась вдвое, до 3%, тогда как в Европе вдвое выше. И доходы федерального бюджета превысили 29 трлн рублей. И зависимость от экспорта энергоресурсов снизилась, тогда как нефтегазовые доходы выросли почти на четверть. И жильё строится рекордными темпами. И за повышение благосостояния граждан России Правительство борется — проиндексированы пособия, пенсии, МРОТ. Страховые пенсии россиян в 2023 году в общей сложности выросли на 15%, заявил Мишустин.

И зарплаты бюджетников постоянно растут («Приводим их в соответствие с майскими указами президента», — заявил премьер-министр). И 600 судебных центров, 200 медорганизаций для пациентов с онкологией были переоснащены.

Вот только по каждому такому пункту есть большие «но», о которых Михаил Мишустин предпочёл не упоминать.

Рекорды в строительстве жилья обусловлены тем, что в статистику теперь попадает индивидуальное жилищное строительство, к которому государство отношения не имеет. Пенсии выросли на 15%, а цена на яйца — на 61%. МРОТ сейчас со-

ставляет «гигантские» 19 242 рубля, на которые невозможно нормально прожить. Майским указом, в соответствии с которыми приводят зарплаты бюджетников, уже 12 лет, но они до сих пор не выполнены. А по поводу имитации повышения зарплат медикам депутат от КППРФ Алексей Куринный в конце марта направил в Правительство запрос. Зарплата после роста оклада в её структуре до 50% должна вырасти, но без увеличения фонда оплаты труда, что фактически означает, что рост окладов произойдёт за счёт уменьшения стимулирующих выплат. Ну а про недостаток врачей и постоянные закрытия медицинских учреждений все и так в курсе.

Информация о том, что каждый второй житель России прошёл диспансеризацию, вообще вызвала лишь недоумение. Лидер КППРФ Геннадий Зюганов, выступая после отчёта, заявил, что Правительство Мишустина смогло вывести экономику страны в область роста, однако дальнейшему движению препятствуют существенна, а часть финансово-экономического блока: «Как только вышли на высокие темпы роста, так сразу базовая процентная ставка подпрыгнула до 16%, рубль обесценили на 80%, монетизация же 53% вместо 100%, и мы начинаем снова сползать к тем темпам, которые нас абсолютно не могут устроить!

На следующий день после отчёта состоялась пресс-конференция в ИА ТАСС, где Геннадий Зюганов перечислил пять основных проблем страны. «Прежде всего, без смены курса никакого выхода быть не может, — заявил он. — Мы предлагали бюджет развития на 10 триллионов рублей больше того, который есть сейчас. А исполнение послания президента требует дополнительных расходов ещё на 7,5 трлн рублей. И предложенный нами бюджет это уже предусматривал. Считаю, что новое правительство должно оттолкнуться именно от этого бюджета развития». Вторая проблема Мы-единственная страна в мире, которая продолжает

вымирать ударными темпами. Россия каждый год теряет по 500 тысяч человек.

Но проблема демографии не может быть решена без поддержки многодетной семьи» — подчеркнул Председатель ЦК КППРФ. Третьей проблемой Зюганов считает олигархию: «Как только где-то, что-то происходит, так срочно вливаем деньги банкирам. Уже влили 180 триллионов. Это несколько бюджетов страны. Хотя они даже не хотят платить прогрессивную шкалу налогов! Я полагаю, что они сами проявят инициативу, но, даже в условиях войны, продолжают выкачивать деньги из страны. За два года триста с лишним миллиардов долларов перегнали за рубеж — тем, кто ведёт против нас войну!»

Четвёртой проблемой лидер КППРФ назвал русский вопрос и региональную политику, а пятой — образование. Без качественного образования и фундаментальной науки не бывает великих стран» — уверен Зюганов. Он подчеркнул, что по каждому из этих вопросов внесены соответствующие предложения и проекты законов.

Зампред ЦК КППРФ Юрий Афонин отметил: — «От фракции КППРФ на отчёте Правительства прозвучали конкретные предложения из нашей программы Победы. Мы говорили о необходимости дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства. Предлагали пути решения миграционной проблемы. Говорили также о проблемах науки, образования и здравоохранения».

«Ещё одна наша ключевая задача — защита прав и интересов трудящихся. Мы завершаем работу над проектом нового Трудового кодекса. 16 мая в Госдуме мы проведём соответствующие парламентские слушания. А уже в конце мая планируем внести этот документ в Госдуму, — рассказал он. — К слову, в ходе избирательной кампании наши предложения по изменению трудового законодательства получили наибольшую поддержку избирателей».

Председатель комитета Государственной Думы РФ по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина задавалась интересными вопросами: «Рост экономики составил 3,6%. 73 тысячи рублей, судя по отчёту Правительства, составила средняя заработная плата. Но, почему тогда в 2020 году население страны уменьшилось на 700 тысяч, в 2021 году — на 1 млн, в 2022 году — минус 600 тысяч, в 2023 году — минус 500 тысяч. В итоге за отчётный период население сократилось на 2,8 млн. Почему у нас из 10 браков семь распадаются?» Останина отметила, что в 2020 году рождаемость составила 1,4 млн, сейчас рождаемость — 1,2 млн. «Почему коэффициент рождаемости составил 1,4 на женщину — данные сравнимы с 90-ми годами?!» — возмутилась Останина.

«А ответ прост, — заметила Нина Александровна, — Первое: это заработная плата и доходы. Отвечая на вопрос, что у нас сегодня каждый третий получает 20 тысяч рублей, председатель правительства, не соглашаясь с Геннадием Андреевичем Зюгановым, назвал цифру в 73 тысячи. А я сразу получила звонки от педагогов из Оренбургской области — зарплата 23 тысячи рублей. Конечно, заработная плата работников оборонной промышленности, участников СВО и должна быть высокой, но нельзя эту «среднюю температуру» раскидывать на всех и говорить: у нас по стране средняя зарплата 73 тысячи». «Наша задача сегодня состоит в том, чтобы не отступить. Мы не отступим, проведём в Думе закон по жилищной поддержке многодетной семьи, поддержим наших учителей и образование, — пообещала Нина Останина. — Но для этого нам нужна поддержка избирателя: во время президентских выборов вокруг нашей программы консолидировались все, кто действительно желает восстановить справедливость. Это говорит о том, что будущее за теми, кто с Коммунистической партией Российской Федерации!»



## ПОЗИЦИИ В КОСМОСЕ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ВАЖНЫ И ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ, И ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ НАШЕЙ СТРАНЫ

Я поздравил работников космической отрасли с этим запуском, а также всех граждан России — с Днем космонавтики. Исполнилось 63 года со дня, когда в космос поднялся первый житель планеты Земля, советский гражданин, коммунист Юрий Алексеевич Гагарин.

В эфире телеканала «Россия-1» обсудили запуск российской ракеты-носителя «Ангара-А5» и состояние российской космонавтики в целом.

Стоит вспомнить, что Советский Союз был несомненным лидером в освоении космоса. В 1980-е годы СССР в 5 раз опережал США по числу космических запусков. В ельцинские годы наша космическая отрасль пережила настоящий погром. Сейчас мы восстанавливаем наши позиции, но надо делать это гораздо быстрее, уделять этой отрасли намного больше внимания.

Запущена «Ангара-А5». Но это всего лишь четвертый по счету запуск этой ракеты и седьмой запуск ракет этого семейства. Первый был еще в 2014 году, то есть получается по 0,7 за-

пуска в год. По массе выводимой нагрузки тяжелая ракета «Ангара-А5» сравнима с ракетой «Протон» советской разработки. Но СССР в 1980-е годы запускал примерно по 10 тяжелых ракет-носителей «Протон» каждый год. Для России этот запуск «Ангары» — пятый по счету космический запуск в этом году. А США за этот период запустили уже 39 ракет-носителей. Мы должны в ближайшей перспективе вернуть нашей космической отрасли передовые позиции. Это исключительно важно для обеспечения безопасности нашей страны, учитывая, какую роль в современ-

ных боевых действиях играет спутниковая разведка и спутниковая связь. Развитие космической отрасли способствует решению также и многих народнохозяйственных и научных задач.

Продолжая традиции советской школы космонавтики, шире и полнее используя огромный заложенный в советский период потенциал развития космической отрасли, Россия может вернуть себе лидерство в космосе.

Афонин Юрий Вячеславович  
Первый заместитель  
Председателя ЦК КППРФ



# ЛЕНИН И ТЕПЕРЬ ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

22 апреля исполняется 154 года со дня рождения Владимира Ильича Ленина (Ульянова). Мыслителя, одного из основателей РСДРП, впоследствии ставшей Коммунистической партией страны, первого руководителя Советской России — СССР.

## ВПЕРЕД С ИМЕНЕМ ВОЖДЯ!

4 января 1955 года было опубликовано постановление ЦК КПСС, в соответствии с которым днём памяти Ленина был объявлен день его рождения — 22 апреля. Теперь в этот день проводились торжественные собрания, посвящённые памяти Ленина. 22 апреля объявлялись лауреаты Ленинской премии за достижения в народном хозяйстве, науке, технике, культуре и образовании. Публиковались перечни лауреатов международных Ленинских премий мира.

Но и в другие дни в Советской стране не забывали о Ленине. Именем Ленина были названа северная столица страны, а также многие города в Российской Федерации и других республиках СССР.

Именем Ленина называли горные пики, заводы, фабрики, мощные гидроэлектростанции и станции метрополитена, совхозы, колхозы, улицы и площади городов.

Портреты Ленина украшали интерьеры всех советских учреждений и появлялись на фасадах домов во время праздников. Высшей правительственной наградой страны был орден Ленина.

Изображения Ленина было на, советских ассигнациях и почтовых марках, на боевых знамёнах частей и соединений Красной Армии.

Октябрята носили значки с изображением маленького Володи Ульянова. Миллионы людей шли к Мавзолею, в котором помещено тело Ленина, выражая тем самым глубокое уважение и любовь к покойному вождю. На трибуну Мавзолея поднимались руководители страны, чтобы приветствовать праздничные демонстрации. 7 ноября 1941 года с этой трибуны Сталин обратился к советским войнам с призывом разбить гитлеровских захватчиков, стоявших в нескольких километрах от Москвы. В заключении своей речи Сталин сказал: «Пусть осенит вас победоносное знамя Ленина! Под знаменем Ленина — вперёд к победе!».

24 июня 1945 года к подножию Мавзолея советские воины — победители бросали знамёна гитлеровских армий. С Мавзолея Ленина выступали Юрий Гагарин и Герман Титов, а также другие первые советские космонавты, вернувшиеся после своих полётов в космос. Выдающееся значение Ленина было признано во всём мире.

## ЧЕЛОВЕК, ИЗМЕНИВШИЙ ВСЁ

Чтобы понять причины всемирного признания роли Ленина, следует оценить те грандиозные перемены в мире, которые произошли по его инициативе или при его активном участии. Принятие на VII съезде большевистской партии в марте

1918 года по предложению Ленина названия «Коммунистическая» означало возвращение не только к имени первой в мире марксистской организации, программа которой была написана Марксом и Энгельсом и опубликована в 1848 году. По инициативе Ленина большевики объявили о своей готовности продолжить дело основоположников научного коммунизма и первой в мире коммунистической партии. «Манифест коммунистической партии» объявил о неизбежности пролетарской революции в 1848 году, когда Европа была охвачена революциями. «Манифест» завершался словами: «Пусть господствующие классы содрогаются перед Коммунистической революцией. Пролетариям нечего терять, кроме своих цепей. Приобретут же они весь мир. Пролетариям всех стран, соединяйтесь!».

Глобальная метаморфоза, подобная сдвигу земных полюсов, в значительной степени произошла в следствии активной деятельности большевистской партии, созданной Лениным и его личными усилиями по руководству первым в мире социалистическим государством. Партия под руководством Ленина сумела разрушить оплот контрреволюции и феодальной отсталости. В первые же дни Великой Октябрьской социалистической революции, осуществленной под руководством Ленина, было покончено с помещичьим землевладением. На четвёртый день после победы Советской власти Совнарком под руководством Ленина принял решение о введении восьмичасового рабочего дня. Однако в первые годы после октябрьской революции верхи империалистических держав считали дело Советов обречённым. 5 декабря 1918 года посол Великобритании во Франции лорд Берти, написал в своём дневнике: «Нет больше России!» Вряд ли посол подозревал, что на развалинах царской империи будет создан могучий Союз Советских Социалистических Республик.

## ИССЛЕДОВАТЕЛЬ И СТРАТЕГ

Ленину не довелось увидеть воплощение в жизнь многих революционных преобразований, в осуществлении которых он верил. Выражая чувства глубокой скорби советских людей по поводу невозможной утраты в первых строках своей поэмы «Владимир Ильич Ленин», завершённой в октябре 1924 года, Владимир Маяковский одновременно призывал помнить: «Ленин и теперь живее всех живых, Наше знамя — сила и оружие». Поэт опасался, что восхищение Лениным может превратиться в формальную традицию помешать советским людям узнать подлинного Ленина, что ослабит действенность его идей, а, мо-

жет быть и омертвит их. Маяковский писал: «Рассияют головою венчик, я тревожусь, не закрыли чтоб настоящих, мудрый, человечий ленинский огромный лоб».

Великие дела Ленина были прежде всего результатом напряжённой интеллектуальной работы. Ленин был творческим исследователем, постоянно стремившийся идти непроторенными путями. Он разработал теорию партии нового типа и добился осуществления её на практике. Таких партий среди социал-демократического движения в то время не было. Вопреки сложившимся представлениям о том, что первая пролетарская революция победит в Западной Европе, Ленин уверенно вёл дело к подготовке такой революции в России и добился успеха. В отличие от своих предшественников в марксистской теории, Ленин поставил задачу превратить крестьянство в союзника пролетариата. Новаторским открытием Ленина стал курс на социалистическое строительство в России.

Теоретические открытия Ленина были результатом его активной научной работы. Как подлинный учёный, Ленин обрабатывал огромную массу информации. Где бы ни оказывался Ленин, он прежде всего старался получить доступ к печатной информации, особенно к научной литературе. Он подолгу работал в городских библиотеках Швейцарии, Франции, Британии. Собрав обильную информацию по тому или иному предмету, Ленин глубоко осмыслил её, владея в совершенстве диалектическим методом познания действительности. Диалектический подход позволял Ленину преодолеть поверхностные и однозначные оценки общественных явлений и обнаруживать в них сложности и глубинные противоречия. Только на основе такого анализа Ленин мог приходить к верным решениям сложнейших проблем общественного бытия.

## ПОПУЛЯРНОСТЬ ЛЕНИНА РАСТЁТ!

Ленин не боялся оказаться в меньшинстве и даже подвергнуться злым нападениям. В российском обществе, охваченном эйфорией после свержения царя, многие люди, включая питерских рабочих, с недоверием восприняли призывы Ленина к пролетарской революции.

Очевидцы вспоминали, как недружелюбно встретили рабочие Ленина, когда тот взял слово на их собрании. Однако логика аргументов Ленина была такова, что он в течение часа сумел переубедить собравшихся и они дружно поддержали его.

Нелегко Ленину было и убедить членов партийного руководства на расширенном заседании ЦК 16 октября 1917 года о необходимости переходить

к вооружённому восстанию. Приведя убедительные факты, Ленин доказал, что существует лишь две альтернативы: «либо диктатура корниловская, либо диктатура пролетариата и беднейших слоёв крестьянства».

Как всякий теоретик и практик, Ленин порой принимал ошибочные решения. Однако в отличие от многих политиков, не боялся признавать свои ошибки. Умение критично оценивать свои действия и политику большевистской партии, способствовало тому, что партия под руководством Ленина не раз исправляла свой курс. Так было на VIII съезде РКП(б), когда была исправлена политика по отношению к среднему крестьянству. Так было принято решение об отказе от «военного коммунизма» и переходе к новой экономической политике. Однако без Ленина целый ряд крупных ошибок партии не признавались таковыми или о них старались не говорить. Тревога Маяковского по поводу того, что формальное изъятие почтения к Ленину приведёт к забвению его подлинных достижений, не была напрасной. Использование имени Ленина и его высказываний со временем становилось привычным ритуалом. К сочинениям Ленина стали относиться как сборнику цитат, полезных для того, чтобы объяснить те или иные текущие политические события. Постепенное забвение революционных методов Ленина приводило к стагнации в развитии марксистской теории. Этим пользовались влиятельные люди в руководстве СССР и союзных республик, готовившие реставрацию капитализма. Они омертвляли ленинизм и старались прикрыть цитатами из Ленина своё идейное перерождение. Крушение советского строя и социалистических порядков, сопровождалось отречением от Ленина. Хотя попытки уничтожить всё, связанное с Лениным пока не увенчались успехом, от ленинского наследия стараются отгородиться. Усилия по замалчиванию Ленина выглядят так же нелепо, как нелепы фанерные ограждения вокруг Мавзолея, сооружаемые в праздничные дни. Отторжение Ленина не только привело к отказу от социалистической общественной организации и принципов социальной справедливости, но и к идейному тупику. Об этом свидетельствует продолжающийся уже 30 лет с лишним бесплодный поиск «национальной идеи». Вопреки постоянным поношениям в СМИ, популярность Ленина в стране растёт. По данным опросов общественного мнения, Ленин является одним из самых популярных деятелей в истории страны. Возвращение к Ленину означало бы поиск новых решений на путях к обновлённому социализму.

# ЮРА, ПРОСТИ НАС...

12 апреля — великая дата, день, когда наш соотечественник, простой советский парень Юрий Гагарин стал первым в мире космонавтом. Его потомки, вне всякого сомнения, должны были совершить что-то не менее выдающееся. Но, увы, спустя полвека, если трезво оценивать современное освоение космоса, самым большим достижением станет, пожалуй, фильм «Вызов» с Юлией Пересильд в главной роли. Ну а самыми обсуждаемыми космическими темами по — прежнему остаются дыра на орбитальной станции, брак при производстве ракет, сомнения руководителя отрасли в полётах американцев на Луну и катастрофические отказы техники, разработанной ещё во времена Королёва.

## ТЯНЕМ-ПОТЯНЕМ

Пока руководители Роскосмоса менялись с хороших на не очень хороших, а с не очень хороших на Дмитрия Рогозина, закрылось множество проектов, созданных ещё при СССР: орбитальная станция «Мир», проект «Энергия — Буран», многоуровневые ступени проекта «Энергия — 2». Есть ли хоть одно радостное событие?

Если постараться, можно найти и позитив. Вот, например, 11 августа 2023 года с космодрома Восточный состоялся запуск российской миссии на Луну. Первой с 1977 года. В советские времена этот проект запускался неоднократно, а вот в современной России запуск также неоднократно переносился аж с 2013 года. Уже не так радостно, правда? Не лучше обстоит ситуация с космическим телескопом «Спектр — М» («Миллиметр»), с помощью которого учёные могли бы сделать открытия нобелевского уровня в области чёрных дыр. Руководитель проекта, астрофизик Николай Кардашёв, очень надеялся дожидаться его запуска, но не успел. Успеет ли мы, неизвестно — ориентировочно он перенесён на 2030 год, а дальше реальность покажет.

«В отличие от того, к чему я привык в советские времена, когда у нас было 16 проектов за шесть лет, сейчас мы не можем сделать один проект в течении многих лет. Без конца сдвигаются сроки, и никто не несёт за это ответственности, наказания. Меняется руководство, стиль работы... И то, что сейчас происходит, вызывает чувство большой и большой досады,» — комментирует ситуацию академик Михаил Маров.

## РЕКЛАМА ДЛЯ ИНОПЛАНЕТАН

А вот что будет работать как часы, так это новый законопроект, позволяющий «Роскосмосу» размещать рекламу на объектах космической инфраструктуры, включая корабли. Под объектами инфраструктуры подразумеваются космодромы, пункты управления полётами, центры подготовки космонавтов и другие наземные сооружения, а также техника, которую используют для различной космической деятельности. По всему выходит, что нововведение значительно важнее для покорения далёких планет, чем разработка «Миллиметра».

Конечно, если подключить фантазию, можно представить иноплане-

тян, с любопытством глядящих во все многочисленные глаза на проплывающий мимо луноход, плакат на борту которого предлагает им приобрести в ипотеку квартиру в очередном ЖК от группы ПИК. Но всё же по большей части дело, конечно, не в зелёных человечках. Заинтересованность в размещении рекламы, как следует из результатов исследований «Роскосмоса», подтвердили крупные российские банки и страховые компании. Потенциальный годовой доход от размещения рекламы на космической технике может составить 200 млн рублей, а от размещения на объектах космической инфраструктуры — до 5 млн рублей, отмечается там же.

Кроме того, организации изъявили желание принять участие в создании названий для кораблей и аппаратов, что также может стать дополнительным источником дохода. Полученную прибыль предлагается перечислять в российский бюджет как взносы в резервные фонды «Роскосмоса».

## ЗАГАДКА ДЫРЫ

Стоит отметить, что с финансированием космических исследований дела и без того обстоят совсем не плохо.

За прошедшие три года Россия вложила в покорение незнакомой Вселенной более 600 млрд рублей. В 2021 году госкорпорация получила право не возвращать в 2021 году в бюджет 4,7 млрд рублей, которые она должна была заработать на отправке космонавтов к МКС. Никто никуда не улетел, а куда улетели деньги — загадка чёрной космической дыры.

Год спустя «Роскосмос» смог похвататься разве что астрономически — около 50 млрд рублей — убытками. Эту сумму озвучил сам гендиректор госкорпорации Юрий Борисов. Причём, будучи человеком прямолинейным, господин Борисов не стал валить всё происходящее на западные санкции и другие причины извне, а честно озвучил все обстоятельства: «Основной источник убытков был связан с ненадлежащей организацией работы предприятий. Компании брались за выполнение госзаказа или за заказы самой госкорпорации, но не выполняли их в срок. Причины разные — от непоставки элетронно-компонентной базы до недолжной организации процесса, хрома-

ла трудовая дисциплина в том числе», — заявил Борисов в интервью. Он также отметил, что практически все ведущие предприятия госкорпорации не выполнили свои обязательства по сдаче продукции ни в 2021, ни в 2022 году. Ну хоть за честность ему спасибо.

В проекте федерального бюджета на 2024-2026 годы на государственную программу «Космическая деятельность России» заложены весьма неплохие суммы: финансирование программы в 2024 году составит 285,95 млрд рублей, в 2025-м — 271,91 млрд, в 2026-м — 258,1 млрд. Отмечается, что выделяемые бюджетные средства будут направлены, в частности, на опережающее финансирование инвестиционных проектов российской ракетно-космической промышленности и функционирование госкорпорации «Роскосмос».

## НЕЧЕГО ТЕРЯТЬ

Конечно, хочется верить, что после таких вложений на Марсе будут не только цвести яблони, но и расти «Пятёрочки» с «Магнитами», но что-то подсказывает, что эти деньги вновь улетят в космические бездны. За прошедшую пятилетку в нашей космической индустрии действительно произошли важные события, однако далеко не такие, как хотелось бы. Были введены санкции, охватывающие практически всю космическую деятельность России. «Роскосмос» в ответ прекратил пуски носителей «Союз» с космодрома Куру в Южной Америке, отказался запускать спутники с конкурирующей с Маском компании OneWeb с Байконура, заморозил поставки в США ракетных двигателей РД-180 и РД-181 и отказался от совместных экспериментов в космосе с Германией.

«Последние российские спутники такой специализации (связи и дистанционного зондирования Земли. — прим. авт.) находятся на среднем уровне. Мы этого достигли за счёт массового применения иностранных комплектующих — до 80% иногда. Какой-то запас таких комплектующих пока есть. Но в дальнейшем, по мере исчерпания этих запасов, нам придётся вернуться к технологиям 1970 годов», — рассказал Иван Моисеев, научный руководитель Института космической политики.

Для наглядности представьте, что ваш навороченный айфон вдруг

заменяли дисковым телефоном — вряд ли даже самых преданных ценителей ретро порадует такой подход.

Это история 2014 года, так что санкции ударили по России не так сильно именно по этой причине: добывать осталось уже практически нечего. Предыдущие, вроде бы не заметные, прекратили половину её космической деятельности на международном рынке.

Однако при всём при этом три четверти россиян считают Россию лидером в освоении космоса. По крайней мере, об этом свидетельствует опрос ВЦИОМ. А уж верить ему или нет — решать вам.

## ПРОГРЕССИВНАЯ ШКАЛА, ДА НЕ ТА!

Налог хотят повысить даже участникам СВО в пользу олигархии. В России хотят внедрить якобы прогрессивную шкалу налогообложения. Первая планка с более высоким процентом (15%) может затронуть россиян с годовым доходом от 1 млн рублей, или примерно 83,3 тыс. в месяц, а при доходе от 5 млн планка будет 20%. Много ли это миллион рублей? Сегодня под эту планку у нас попадают и контрактники СВО, которые получают 200 тыс. в месяц, и люди, которые получают 85 тыс. руб. в месяц, а таких у нас много — это высококвалифицированные рабочие, которые работают в ВПК, это и лётчики, которые 500 тыс. получают, и стюардессы, которые 300 тыс. получают, достаточно много и научных работников, которые получают такую зарплату. Поэтому обижать этими двумя процентами людей не стоило бы. Президент сказал, что кто мало получает, должен мало и платить. КПРФ считает, что тех, кто получает меньше 20 тыс., надо вообще от налога освободить. А вот с тех, у кого миллиарды, и спрос другой. Только за 11 месяцев прошлого года наши олигархи нарастили в своем капитале 38 млрд долларов! Если мы увеличим для них подоходный налог с 15 до 20%, то сокращение доходов составит 1,9 млрд долларов. КПРФ предлагает обложить долларовых миллиардеров налогом в 30%, тогда страна получила бы 2,3 трлн рублей.

Как раз этих денег не хватает сегодня в бюджете. А у нас хотят разложить эту обязанность и на нищих, и на бедных, и на олигархов в том числе. Это не справедливо и неправильно!

# КОММУНИСТЫ И ПРОФСОЮЗЫ: ВМЕСТЕ ЗА РАБОЧИЙ КЛАСС!



В помещении Пермского краевого комитета партии КПРФ состоялось подписание соглашения о взаимодействии между представителями партийных отделений и независимого профсоюза МПРА. Оно было заключено Пермским краевым отделением КПРФ в лице Ксении Алексеевны Айтаковой с одной стороны — и первичной профсоюзной организацией Перми и Пермского края Межрегионального профсоюза «Рабочая ассоциация» (МПРА) в лице председателя ППО Перми и Пермского края Виталия Анатольевича Моренко с другой. Стороны, подписавшие соглашение, ещё раз подтвердили готовность вместе идти по пути решения проблем трудящихся через законотворческие инициативы и сотрудничество в информационной сфере. При этом соглашение зафиксировало и другие возможные формы взаимодействия. В церемонии подписания Соглашения также приняла участие Депутат Государственной Думы от партии КПРФ Мария Владимировна Дробот.

КПРФ сегодня — единственная в стране партия, которая систематически работает с по-настоящему боевыми и эффективными профсоюзами.

Есть много направлений работы, на которых сотрудничество коммунистов и профсоюзов может быть очень эффективным:

► Юридическая служба ЦК КПРФ и партийные юристы в регионах ориентированы руководством партии на помощь профсоюзам в обучении их активистов.

► Также юристы КПРФ могут помогать в создании профсоюзных организаций и юридическом сопровождении трудовых споров.

► Коммунисты видят важнейшей задачей защиту профсоюзных активистов от произвола властей и работодателей и готовы подключать к решению этой задачи и

партийных юристов, и всю свою депутатскую вертикаль.

► КПРФ считает необходимым на регулярной основе проводить обсуждение общественно значимых инициатив и законопроектов с представителями профессиональных объединений.

► И, конечно, коммунисты хотят усилить роль профсоюзов в политической системе страны. Наиболее реальный путь сделать это — расширять сотрудничество профсоюзов с КПРФ. Коммунисты готовы выдвигать кандидатами на выборах разного уровня профсоюзных активистов, разделяющих идеи партии.

**Позиция КПРФ такова:**

► России нужны максимально сильные профсоюзы;

► профсоюзы должны быть прак-

тически на каждом предприятии; ► профсоюзы должны стать важной частью политической системы страны, играть большую роль в выработке государственной политики.

► КПРФ считает необходимым на регулярной основе проводить обсуждение общественно значимых инициатив и законопроектов с представителями профессиональных объединений.

Основным направлением деятельности Первичной профсоюзной организации Перми и Пермского края Межрегионального профсоюза «Рабочая ассоциация» (МПРА) является борьба за соблюдение трудового законодательства и достойные зарплаты для работников, как в бюджетных организациях, так и в частных организациях. Для более про-

дуктивной работы необходимо создание первичных профсоюзных ячеек непосредственно при организациях. В том числе, и для облегчения доступа на предприятие для осуществления профсоюзного контроля. Отдельного внимания заслуживает также и тот факт, что без поддержки политической партии сама профсоюзная деятельность может быть затруднена. В условиях осложнившейся внешнеполитической ситуации нельзя забывать и о внутренней политике. Нарушения трудового законодательства необходимо пресекать, а нерадивых работодателей жестко наказывать. КПРФ будет взаимодействовать с МПРА и другими независимыми профсоюзами для того, чтобы добиваться побед в интересах рабочего класса. За коллективными действиями — коллективные победы!

## РАБОЧИЕ АО «ОДК-ПЕРМСКИЕ МОТОРЫ» ОБЪЕДИНИЛИСЬ В НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ И ДОБИЛИСЬ ВЫНЕСЕНИЯ ПРЕДПИСАНИЯ РАБОТОДАТЕЛЮ

На «ОДК-Пермские Моторы» рабочие продолжают борьбу по отстаиванию своих интересов. Их попытались уволить после неоднократных жалоб, направленных руководству, а затем перевели в режим простоя, что повлекло снижение зарплаты. Однако трудовой коллектив не дрогнул под давлением работодателя: рабочие обратились в КПРФ и создали независимый профсоюз.

При содействии коммунистов краевого комитета и юристов КПРФ ПРОФ депутат Госдумы Мария Дробот направила запрос в прокуратуру с указанием на допущенные работодателем нарушения.

В итоге на предприятии была проведена выездная проверка, в ходе



Профсоюз «ОДК-Пермские Моторы»

которой факты притеснения рабочих подтвердились.

Было установлено, что работодатель планировал ликвидировать участок цеха с недовольными ра-

ботниками, однако процедура сокращения была проведена с нарушениями. Работников уволить не удалось. После этого работодателем было принято решение о введение

режима простоя. Однако и эта процедура была проведена с нарушениями.

Государственной инспекцией труда работодателю направлено предписание об устранении выявленных нарушений.

Чтобы добиться восстановления нарушенных прав, рабочие объединились в независимый профсоюз. При поддержке коммунистов они создали краевое отделение Межрегионального профсоюза «Рабочая ассоциация» (МПРА). От профсоюза работодателю были направлены предложения по урегулированию конфликта. Рабочие намерены добиться сохранения рабочих мест на прежних условиях в том же коллективе.

## 4 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА ВСЕМ УЧЕНИКАМ 44 ШКОЛЫ В ЗАОСТРОВКЕ, БЫЛИ ВЫДАНЫ БЕСПЛАТНЫЕ ПРОЕЗДНЫЕ НА АВТОБУС

В связи с капитальным ремонтом школы № 44 в Заостровке, образовательный процесс в период капитального ремонта школы, был организован в других образовательных учреждениях, в соседнем микрорайоне, на Парковом.

Напомню, что 20 марта, единственная школа в Заостровке закрылась на капремонт. Все ученики, на время ремонта школы были определены на обучение в школах микрорайона Парковый.

Тогда, администрация школы предложила детям до нового места учебы, добираться самостоятельно на общественном транспорте за свой счёт, а детям у которых нет денег на проезд, ходить пешком (туда и обратно 6 км, вдоль оживленной трассы, где есть высокий



Источник: [c1ck.ru/3A9hhz](https://c1ck.ru/3A9hhz)

риск несчастного случая со смертельным исходом, в связи с возможным ДТП).

На предложение родителей организовать школьные автобусы или

проездные с лимитом двух поездок в день за счёт городского бюджета, администрация школы сослалась на отсутствие финансирования.

С чем не согласились родители школьников, они обратились в департамент образования г. Перми, к Губернатору Пермского края Дмитрию Николаевичу Махонину, депутатам Законодательного Собрания Пермского края и Пермской городской Думы.

Родители учеников школы № 44 выражают огромную благодарность за содействие и помощь в решении вопроса пользу детей Губернатору Пермского края Дмитрию Николаевичу Махонину, Администрации г. Перми, депутатам КПРФ Законодательного Собрания Пермского края и Пермской городской Думы от политической партии КПРФ, руководству школы № 44.

Член КПРФ местного отделения  
КПРФ Дзержинского района  
г. Перми  
А. Е. Папалин

## ПОЗДРАВЛЯЕМ КОМАНДУ МФК «КПРФ БЕРЕЗНИКИ», СО ВТОРЫМ МЕСТОМ В ЧЕМПИОНАТЕ ПЕРМСКОГО КРАЯ!



В Краснокамске состоялся финальный турнир Пермского края по мини-футболу III дивизиона.

Поддержать команду МФК «КПРФ Березники» на турнире приехали комсомольцы, коммунисты и депутат Законодательного Собрания Пермского края от фракции КПРФ Антон Тютюнников.

Региональная команда «КПРФ-Березники» заняла второе место в Чемпионате Пермского края и обеспечила себе выход во второй Дивизион.

По итогам турнира команда КПРФ заняла почетное второе место, благодаря чему переходит во II дивизион. Поздравляем игроков, тренерский штаб и желаем команде новых успехов!

Березниковская футбольная ко-

манда «ФК КПРФ» организовалась в Березниках два года назад из числа местных поклонников футбола. Поначалу играли взрослым составом, потом набрали две детских команды, стали одной из структур краевого спортклуба КПРФ.

Воспитанники — это ребята из «Академии футбола KPRF JUNIOR» — структуры спортивного клуба КПРФ в Пермском крае. Не раз достойно выступали на местных и выездных состязаниях.

В академии футбола березниковские дети получают не только навыки игры в футбол, но и много других ценных качеств, которые помогут им в жизни: умению играть в команде, смелости, решительности, выносливости, целеустремленности.



Источник: <https://c1ck.ru/3A9hxf>

## НЕТ ЗАСТРОЙКЕ СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСА «ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ»!

Жителям домов микрорайона Городские Горки в Мотовилихинском районе города Перми было направлено письмо о планирующейся программе комплексного развития территории земельного участка в границах ул. Макаренко, стадиона «Трудовые резервы» и ул. Аркадия Гайдара.

Застройщик планирует снести старый стадион и дом спорта, а на их месте построить жилой комплекс, состоящий из 17 секций жилых домов, этажностью от 7 до 32 этажей. Вместо нынешнего большого спортивного объекта «Трудовые резервы», который пользуется спросом у жителей, планируется возвести спортивный комплекс в три раза меньшего размера.

В микрорайоне, итак, не хватает спортивных объектов. В связи с этим, жители категорически не согласны с предложением застрой-

щика и обратились с просьбой предотвратить снос стадиона и строительство на его территории жилого комплекса к депутату Законодательного Собрания Пермского края Анне Барановой. Граждане настаивают на том, чтобы сохранить стадион и дом спорта в действующих границах, а также провести их реконструкцию. Также граждан беспокоят усугубление проблем с пробками, превышение нагрузок на коммунальные сети и многие другие проблемы, связанные со строительством новых многоэтажных жилых домов.

Активными жителями была создана инициативная группа против проекта комплексной застройки стадиона «Трудовые резервы». В ближайшее время планируется её первое собрание, в котором также примут участие Анна Баранова и активисты КПРФ.

## В Кудымкаре прошло собрание пионерского отряда, посвященное Дню космонавтики



Пионерам о покорении космического пространства Советским Союзом рассказал Ярков Илья Алексеевич. Также он поделился своими впечатлениями о мероприятиях, проходивших на территории Кудымкара в 1961 году, связанных с первым полетом человека в космос. Еще в этот знаменательный день пионерский отряд Кудымкара пополнился одним пионером.

## Всемирный фестиваль молодёжи: прогрессивная молодежь мира в России



С 1 по 7 марта в Сочи проходил Всемирный фестиваль молодёжи 2024. Это событие, объединило тысячи активных молодых людей из разных уголков мира, которые обменялись своими идеями, культурой и традициями.

От пермских комсомольцев принял участие в фестивале Иван Садовников-Стенно. «На фестивале была насыщенная образовательная программа, каждый день эксперты из разных областей проводили лекции и семинары для участников. Мне удалось пообщаться с молодежью из Колумбии, Алжира, Германии, Китая, Гамбии, Бразилии, Уганды, Венесуэлы и Индии. Положительные впечатления от общения с ними останутся на долгие годы!», — рассказал Иван. Делегация Ленинского комсомола вместе с молодежью со всего мира прошла маршем, скандируя «Ленин! Партия! Комсомол!», что объединило российских комсомольцев с участниками из других стран, подтверждая международный статус фестиваля.



## В Кунгуре в преддверии дня космонавтики был проведен урок «СССР — первая в мире космическая держава»

В Кунгуре на базе детско-юношеской спортивной школы в преддверии дня космонавтики был проведен урок «СССР — первая в мире космическая держава». Мероприятие организовала депутат Думы Кунгурского муниципального округа от КПРФ Белобородова Елена Ивановна. Ребята узнали, что 12 апреля 1961 года Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток» за 108 минут облетел земной шар и благополучно вернулся на Землю.

Этот полет стал триумфом не только советской страны, власти и системы воспитания. Это был триумф самых выдающихся достижений науки и техники

## Комсомольцы Горнозаводского политехнического техникума приняли участие в доставке окопных свечей, которые затем будут переданы в зону проведения специальной военной операции



Одна подобная свеча может обогреть в течение некоторых часов небольшой блиндаж или же землянку. Именно благодаря этому она так необходима на фронте и прифронтовой полосе. В изготовлении окопных свечей и сборе средств молодые коммунисты благодарят педагогов Горнозаводского Дома творчества, студентов Горнозаводского политехнического техникума, отряд «Юнармии», директора Центра помощи детям Горнозаводска, клуб «Бередей» и всех других неравнодушных, принявших участие в этой акции.

## Возложение цветов ко Дню космонавтики в Перми



12 апреля, в День космонавтики, коммунисты и комсомольцы Пермского края возлагают цветы к памятникам первого космонавта, Героя Советского Союза Юрия Гагарина.

Более 60 лет назад на орбиту Земли был запущен первый в мире космический корабль с человеком на борту. Этим человеком был советский космонавт, коммунист Юрий Гагарин, который совершил триумфальный орбитальный полёт вокруг Земли.

Достижения СССР в космической отрасли навсегда изменили мир. Благодаря системе науки и образования, изобретателям, ученым и инженерам, а также единой идеологии, мы стали первой страной, вышедшей в космос, и долгие годы удерживали лидирующие позиции в космической гонке.

## Парламентский урок в Александровске



В гимназии города Александровска для учащихся 8-11 классов был проведен парламентский урок депутатом Законодательного Собрания Пермского края Анной Барановой.

На уроке школьники узнали, как устроен региональный парламент, сколько комитетов в его составе, чем они занимаются, а также процесс разработки и принятия законов. Также Анна Баранова поделилась опытом учебы в Высшей школе экономике на политолога и том, как баллотировалась в депутаты по одномандатному избирательному округу.

В рамках практической части ребята научились писать обращения в адрес депутата по волнующим их вопросам и рассказали, какие законы они хотели бы, чтобы приняли в сфере образования и молодежной политики.

## МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ЗЕМЛИ ТАЛАНТОВ В ПЕРМСКОМ КРАЕ

В Перми летом состоится межрегиональный этап XI Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля талантов».

Проект «Земля талантов» реализуется с 2013 года. Главная идея проекта — это создание условий для юных талантов из разных регионов страны. В этом году тема конкурса «Семейный альбом».

Мы ждем наших конкурсантов с произведени-

ями классиков, советских и современных авторов, отражающих тему семьи различных эпох. Номинации для участников конкурса: вокал; хореография; литературное творчество/художественное чтение.

Конкурс проводится по трем возрастным категориям:

▶ младшая группа: от 7 до 10 лет (включительно);

▶ средняя группа: от 11 до 14 (включительно);  
▶ старшая группа: от 15 до 17 (включительно).

Успевайте подать заявку для участия в «Земле талантов» до 15 июня 2024 года по ссылке <https://zemlya-talantov.ru/request>

Если у вас есть вопросы, то мы всегда готовы ответить в комментариях или на почте [perm-zt@mail.ru](mailto:perm-zt@mail.ru).

Желаем вдохновения!



## КОММУНИСТЫ И ПРОФСОЮЗЫ: ЕДИНЫМ ФРОНТОМ НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ

Коммунисты и профсоюзы: единым фронтом на защите прав трудящихся.

Коммунистическая партия Российской Федерации запустила новый проект, позволяющий защитить интересы наёмных работников. Теперь любой, кто столкнулся с нарушением трудовых прав, может обратиться на горячую линию и получить необходимую помощь. Квалифицированные юристы готовы провести консультацию и подготовить документы. При необходимости к решению проблемы могут быть привлечены региональные и федеральные депутаты.

Кроме того, проект нацелен на взаимодействие с профсоюзными организациями. Опыт такой работы широко известен. К примеру, в Санкт-Петербурге налажено эффективное сотрудничество партторганизаций с независимыми профобъединениями, включая межрегиональную «Рабочую ассоциацию» (МПРА). Коммунисты Ульяновской области поддерживают профсоюз «Защита». Большой резонанс вызвала забастовка наземного персонала «Аэрофлота» в аэропорту Шереметьево в 2021 году. Тогда благодаря совместным действиям КПРФ и независимого профсоюза удалось отстоять права диспетчеров.

Новый партийный проект — не альтернатива независимым профсоюзам. Напротив, он направлен на эффективное взаимодействие с ними, чтобы совместными усилиями защищать справедли-

вые требования тружеников в условиях постоянного давления буржуазии на права трудящихся. Подчас профессиональным объединениям требуется не только юридическая защита, но и политическое влияние Коммунистической партии.

На основе нового проекта КПРФ и профсоюзы смогут оперативно обмениваться информацией и совместно разрабатывать поправки в действующее законодательство. Теперь этой

деятельности придан системный характер. Чтобы отстоять свои права и получить бесплатную юридическую помощь, трудящиеся могут обратиться на прямую линию по телефону: **8 800 500 28 37**. Также любой желающий может посетить сайт [kprfprof.ru](http://kprfprof.ru), чтобы узнать о проекте больше и оставить, при необходимости, заявку. Только единым фронтом мы можем дать отпор посягательству на наши права.

КОММУНИСТЫ И ПРОФСОЮЗЫ:  
ЕДИНЫМ ФРОНТОМ НА ЗАЩИТЕ  
ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ



**КПРФ ПРОФ**  
НА ЗАЩИТЕ ВАШИХ ПРАВ!



СТОЛКНУЛИСЬ С НАРУШЕНИЕМ ТРУДОВЫХ ПРАВ?  
ХОТИТЕ СОЗДАТЬ НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ?  
ОСТАВЬТЕ ЗАЯВКУ НА САЙТЕ ИЛИ  
ПОЗВОНИТЕ НА БЕСПЛАТНУЮ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ

**KPRFPROF.RU**

**8 800 500 28 37**

В наших силах остановить развал России. Мы верим в светлое будущее нашей страны. Если ты тоже готов действовать — вступай в КПРФ или становись сторонником партии. Мы знаем, как вытащить страну из кризиса. Защитим наше будущее вместе!

Контакты отделений КПРФ в Пермском крае можно найти на сайте: [kprf.perm.ru](http://kprf.perm.ru)

Также всегда можно обратиться по телефону: (342) 200-01-27.

Наша страничка в социальной сети «ВКонтакте»: [https://vk.com/kprf\\_perm](https://vk.com/kprf_perm)

Адрес электронной почты для обращений по вопросам подготовки и размещения материалов в газете «Коммунист Западного Урала»: [morenko\\_vitalii@mail.ru](mailto:morenko_vitalii@mail.ru).